

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کو روز مطبع اہل حدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

<p>شرح قیمت سالانہ</p> <p>گورنٹ عالیہ سے .. ع</p> <p>والیان ریاست سے .. ع</p> <p>رؤسا دیگا گوردان سے .. ع</p> <p>عام خریداروں سے .. ع</p> <p>ششماہی .. ع</p> <p>مالک غیر سے سالانہ تنگ</p> <p>ششماہی تنگ</p> <p>اجرت اشہار</p> <p>کافیصلہ بذریعہ خط کتابت ہو سکتا ہے</p> <p>جلد خط کتابت ارسال زر بنام</p> <p>مالک مطبع اہل حدیث امرتسر ہونی چاہئے</p>	<p>Registered. No. 352.</p> <div data-bbox="534 392 1093 952" style="text-align: center;"> </div>	<p>انگوشل و مقاصد</p> <p>(۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمايت و اشاعت کرنا +</p> <p>(۲) مسلمانوں کو عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا +</p> <p>(۳) گورنٹ اور سالانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +</p> <p>قواعد و ضوابط</p> <p>(۱) قیمت بہت مال پیشی آن پڑے +</p> <p>(۲) ہر رنگ خطوط وغیرہ واپس ہوگی +</p> <p>(۳) سفیناں رسد بشرط پست رفت درج ہوگی مگر ناپسند واپس کیا وعدہ نہیں +</p>
--	---	--

امرتسر - یوم جمعہ - موعظہ رمضان المبارک ۱۳۲۵ھ بمطابق ۲۵ اکتوبر ۱۹۰۶ء

<p>کے پاس پہنچا جاوگا۔ پھر جس امر پر دو شخصوں کا اتفاق ہوگا انکو مان یا جاوگا گوتم نے اعتراض کا جواب تحریر کر کے بری پاس آج تک نہیں بھیجا بلکہ خط ۱۲ امر جون میں تحریر جواب کی حمايت انکار کر کے تنوی کہہ رہا ہے کہ میں ان اعتراضات کو جواب میں کافی سمجھتا ہوں کہ اپنے رسالہ آیات تشابہات کو ارباب شوری کی خدمت میں پہنچاؤں۔ میری خیال میں رسالہ ذکر میرے جواب کے لٹو اور میرا جواب بتانے کے لٹو کافی ہے اور تحریر یکم جولائی میں تنوی یہ کہہ رہا ہے کہ میرے خیال میں میرے رسائل اور تفسیر کو حضرات ثلاثہ جو ملاحظہ فرمادیں بعد ملاحظہ جو فیصلہ فرمادیںگی مجھے منظور ہوگا۔ جناب مولوی محمد حسین صاحب کو اختیار ہے کہ اس جواب پر جو چاہیں کہیں میں اب کچھ نہیں کہوں گا۔ اس انکار کو تم نے اس معاہدہ کو خود ہی شیعہ کر دیا اور اب آئی مجھے یہ سوال کیا ہے کہ آپ اپنا منہ بظن فیصلہ منصفوں کے پاس بھیجیں گے یا نہیں۔ اگر بھیجیں گے تو کب تک اور اگر نہیں بھیجیں گے تو کیوں۔ اس کے جواب میں میں جہاں اس کے اور کیا کہوں کہ آپ میری اعتراضات کا جواب تحریر کر کے بری پاس بھیجیں گے یا نہیں اگر بھیجیں گے</p>	<p>خانہ جنگی کا خاتمہ</p> <p>جنگ کردی آشتی کن نازک نبرد ماقابل ایں شل مشہور اول جنگ آخر آشتی</p> <p>۳۰ رمضان کے اہل حدیث میں ایک چہیتی بخدمت جناب مولوی محمد حسین صاحب بنالوی چہیتی تھی کہ آپ حسب معاہدہ نزاع متعلقہ تفسیر القرآن مجبوراً اپنا منہ منصفوں کے پاس نہیں تاکہ فیصلہ ہو کر باہمی صلح صفائی ہو۔ اس کے جواب میں جناب مولوی صاحب کی طرف سے ایک خط پہنچا جو حسب ایما مولوی صاحب درج کیا جاتا ہے۔</p> <p>مولوی ابوالفنا جعل الشیئۃ الوفا و وقاہ اجناب۔ تمہاری کھلی چہیتی میں نے کمال توجہ سے پڑھی معلوم نہیں اس چہیتی کی اشاعت ہو جو نسیان مابین ہوئی ہے یا بہت قابل عارفانہ ہے۔ اس معاہدہ میں اور اس کے بعد تمہارے متعدد خطوط میں درج ہے کہ فاکسار کے اعتراضات ملبوعہ جلد ۱ کے دو تمہاری پاس پہنچے گئے ہیں، جو جوابات تم تحریر کر کے پہلے فاکسار کو ملاحظہ کریگا پھر اگر انکو صحیح پاوے گا تو مان لیکھا اور کسی منصف کی حاجت نہ رہیگی اور اگر ان جوابات کو کافی نہ سمجھو گا تو ان پر کچھ مناسب مختصر ریازت کر کے مجلس شوریٰ اصحاب ثلاثہ</p>
--	---

مطبوعہ مولانا محمد رفیع صاحب دہلی

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کو روز مطبع اہل حدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

مذہب قادیانی - قادیانی مشن تردید میں زبردست اہمیت حاصل ہے۔ - قیمت سالانہ - سو چھوٹا سا نو روپے -

لاکھ اور اگر نہیں سمجھتے تو کیوں - خط مذکور میں تھا دایہ کہنا کہ میرا رسالہ اور تحریر
میرے جواب کی ہے - کہنا کہ میرے رسالہ اور تفسیر میرے جواب کے لئے کافی ہیں ہرگز
کافی نہیں ہے - وہ رسالہ اور تفسیر تفسیر کافی ہوتی تو مصنفین آ رہے کہ تو کیوں
کافی نہیں دہقان سے دو کا کہا گئے، اور میں ان کا جواب کیوں کرتا اتنی ہی تفسیر
تعمیریں تو کتنی پڑتا ہے، اور اس معاہدہ میں میرے اعتراضات کے جواب
میں مصنفوں کے پاس تفسیر و رسائل کا یہ جھوٹا ڈرا یا تھا یا ان اعتراضات
کا جواب نہ لکھتا تھا کہ تو سوچو اور فہم اور انصاف سے کام لو میں نے تمہاری اس
نئی دعوت اور اس رسالے کی کہہ ہی قبول کر لیا تھا - اور پھر اعتراضات کے
ساتھ تمہاری اس رسالے کا مصنفوں کے پاس بھجوانا منظور کرنا تھا اور حسب
قرارداد سابق ان رسائل اور ان کے جوابات کے ساتھ تمہیں نے ایک مختصر
دیباچہ نہیں بدوضع نزاع کی تعلیم اور اور فیصلہ طلب کی تھی تھی تھی یاں
بہرہ پورا تھا - تمہیں اس ریٹارک کو تو ایک دبا رکھا ہے اور اس سوال کو انہما
میں شائع کر دیا ہے - یہ فضلت اور نسیان و تجاہل عارفانہ نہیں تو اور کیا ہے -
میرے اس جواب کو انہما میں چھاپ کر اسکا جواب ہی وضع انہما کر کے دیا ہے تو
ناظرین بھولیں گے کہ اہل شوری کے پاس اعتراضات مندو رسالہ اور ان
کے جوابات سمجھنے میں ایمان کے متعلق ان کی رائے لینے میں توقف تمہاری طرف
سے ہوا ہے یا میری طرف سے۔

ابو سعید محمد حسین - ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۶ء

اس نزاع کے متعلق اہل بات کسی نہ بتلانے کے لئے ضروری ہے کہ تمام خط و کتابت
معاہدہ وغیرہ کو یکجا کی روشنی میں لایا جائے اس لئے میں نمبر داران کا غذا
کو شائع کرتا ہوں تاکہ جان سکیں کہ یہ کون کون سے ہیں اس نزاع کو کہنا تک
کاگی جنگ - مجھ کو بھی فیصلہ کا خواہاں رہا ہوں اور میری پاسی اس جو میں کہا تک
پڑی ہوئی ہے - تمہارے جواب کا یہ ہے جو ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

تفسیر القرآن مجاہد المرحوم پر جو اعتراضات وارد ہوئے ان کے جوابات مصنف تفسیر
مذکورہ پر پابندی اہل تفسیر مندو اہل ایمان دیکھا - ان جوابوں کو معترض دیکھ کر اگر
کافی نہ سمجھو تو مجلس شوریٰ کو بلا دو ہر ذوق فریقین قائم ہوگی اس میں پیش ہونگی
اگر مجلس شوریٰ ان جوابات کو دیکھ کر تبصرہ کرے کہ مصنف کیسب ان اغلاط

کیوں سے اہل سنت سے خارج ہے اور معتزلہ یا نجوی وغیرہ بدعتی فرقوں میں
دراں ہے تو مصنف رجوع کر گیا اور اگر اہل سنت سے خارج نہ کیا تو معترض ہی
خارج نہیں سمجھتا۔ واللہ علی ما نقول شہدین - ۲۹ - مع ان انہما
العبد بعد اللہ جون ۱۹۰۶ء

ابو سعید محمد حسین نے خود ابو سعید محمد حسین معترض تعلیم خود
اس معاہدہ میں معترض کو میرے جواب پر کچھ ہی کہنے کی اجازت نہیں بلکہ پابندی کی
صورت میں اسباب شوریٰ کی سپرد کرنا کہا ہے اور اسباب شوریٰ کے فیصلہ کے متعلق
ہی کوئی شرط نہیں کہ عمل ہو یا مفصل بلکہ صرف اتنا ہے کہ فیصلہ کر دیں خواہ دو مرتبہ
کیں یا لبا انکو اختیار ہے - فیصلہ میں دلیل کہیں یا نہ کہیں - معترض کے دلائل کا
جواب دیں یا نہ دیں - ناظرین! میری اس بیان کو معاہدہ کے الفاظ سے مطابقت کر کے
اسے یاد رکھو آگے چلیں - مولیٰ صاحب کہتے ہیں :-

اس معاہدہ کے مطابق بالفعل صرف ان ہی اغلاط کی پابندی ہوگی انہما
تفسیر کافی ہوگی جنگو رسالہ اشاعت السنہ کی جلد ۱ میں دلیل کر چکا ہوں یا لکھی لکھی
مفسر کے پاس بچ چکا ہوں ان اغلاط کی تفسیر کے بعد اور اغلاط پر بحث کی ضرورت
نہ رہی اور اگر ضرورت ہوگی تو پھر دیکھا جائیگا۔

اب اس معاہدہ کے مطابق ایک ہفتہ کے اندر اغلاط کی تفسیر ہونی چاہئے۔ پھر
ایک ہفتہ کی مجلس شوریٰ کو دی جائیگی تاکہ اشاعت رسالہ جلد ۲ کے
پہلے اغلاط کا فیصلہ ہو جائے اور اگر اسباب شوریٰ زیادہ ہفتہ چاہینگے تو رسالہ
شائع ہو جائیگا۔ پھر اگر اسباب شوریٰ کا فیصلہ اس رسالہ کے برخلاف ہوا تو
اس فیصلہ کو ہی رسالے میں شائع کیا جائیگا۔ اور اس کے ساتھ معترض کا رجوع
شائع ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

ابو سعید محمد حسین - ۶ جمادی الاول ۱۳۲۵ھ - ۱۴ جون ۱۹۰۶ء
خاکسار کی طرف سے اسکا جواب۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
وہنا الفخر بیننا بالحق والصلح ذات بیننا وانصرنا علی عدوہ وادعنا
چونکہ مولانا ابو سعید محمد حسین صاحب بٹالوی کا ادب معاہدہ ہوا ہے کہ تفسیر
القرآن عربی مصنف فقیر ہو ان کو اعتراضات ہوں وہ پیش کریں خاکسار بجا
دیکھا - اگر مولانا موسوف ان جوابات کو کافی نہ جائینگے تو علماء کے شوریٰ میں
پیش کر کے فیصلہ کرایا جائیگا کہ مصنف تفسیر میں لڑنے کے اختیار کرنے سے معترضی

ابو سعید محمد حسین - ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۶ء

خط مولوی محمد بشیر صاحب سہسوانی نزیل دہلی۔

خط مولوی محمد اکرم صاحب صفائی دہلی۔

خط مولوی محمد فیصل صاحب مدرس سہماں پور۔

میرے جوابات نہایت مختصر نہ تھے کہ تم نے ان کے جواب میں مولوی شہناز صاحب کو کچھ نہیں لکھا یا ہمارے مہاجرین کو تو میں مان لڑکا اور حسب قرارداد سابقہ منصف کے پاس بھیجے کی ضرورت نہ رہی اور نہ منصف اہل شوری کے پاس انکو بھیجے کہ وہ صوفی ریاکار کے ساتھ بھیجا جاوے گا۔ مولوی شہناز صاحب کو بھی اختیار ہوگا کہ اس کے جواب میں کچھ کہیں اور پھر بھیجے گا۔ دلیٰ ہذا القیاس۔

داقدار اہل بیت محمد حسین باقر خود ۱۵ جمادی الاول ۱۳۲۵ھ، ۲۱ جون ۱۹۰۶ء

ابن حجر عسقلانی میں جناب موصوف کی طرف سے کوئی ایک باتیں غلطیوں کا ذکر تو صحیح میں آئی۔ ایک تو آپ نے میرے جواب پر اعتراض کئے جو حسب معاہدہ آپ کا حق نہ تھا۔ اگر میرا جواب حسب معاہدہ نہ تھا تو مولوی صاحب کا یہ حق تھا کہ وہ میرے جواب میں فرماتے۔ اس جواب کا جواب آپ کا کسی طرح سے حق نہ تھا۔ معاہدہ ہم صاحب معاہدہ کو دیکھ کر غالباً اس بات میں کچھ اتفاق کرے گا۔

قد سری بات جناب سے خلاف معاہدہ یہ ہوئی کہ آپ نے میرا حق خیر کے ساتھ لیا اور جوابات کو ختم نہیں کیا بلکہ لانا تھا ہولے تک اشارہ کیا ہے چنانچہ آپ نے فرمائی کہ مولوی شہناز صاحب کو بھی اختیار ہوگا کہ اس کے جواب میں کچھ کہیں اور پھر بھیجے گا۔ دلیٰ ہذا القیاس (اسی ہذا القیاس کے مطلب یہ ہے کہ سلسلہ ختم نہ ہو)

ان دو باتوں کے علاوہ ایک بات قابل تسلیم کو بھی جناب موصوف نے کمال اہتمام سے تسلیم فرمایا ہے یعنی میرے جواب میں جو میرے رسائل کا پیش ہونا میں نے کہا تھا انکو منظور کیا جو کسی طرح سے خلاف معاہدہ بھی نہیں کیوں کہ فریق مقدمہ اگر اپنی پہلی تقریر پر دیکھا فریق ثانی جواب دی چکا ہے، کال بھروسہ رنگرنگی کی تقریر کا جواب نہ دی تو اسکا حق ہے اس سے اگر کچھ نقصان ہے تو اسی کا ہے فریق ثانی کا نہیں۔ جبکہ بھی ہوگا کہ اپنی تقریر اور دلائل پر کال بھروسہ تھا اور ہے کہ باوجودیکہ مولوی صاحب ہی کہہ کر انکا رد کر چکے ہیں تاہم دیر سے خیال میں، انکی بنا ایسے چٹان پر مضبوط ہے کہ ایسا ہوا کہ جنون کوئی اس کے کسی اثر نہیں پہنچ سکتا۔ اسی لئے میں نے حسب معاہدہ اپنا جواب لکھا کہ انکی تقریروں کا حوالہ دیا ہے، جبکہ مولوی صاحب ہمدرد نہ بھی

لسلحہ و نام محمد حسین باقر خود (دہلی)

منظور فرمایا۔ اب مولوی صاحب موصوف کھلی چٹائی کے جواب میں لکھتے ہیں کہ تمہارے رسائل کا پیش ہونا کافی نہیں رہا، فریق مولوی صاحب کے جواب کو کہہ بھروسہ نہیں آئی کلام ہدایت نظام کی صحت تاظرین کی رائے پر چھوڑتا ہوں۔ یہ بھی لکھتے ہیں کہ تم نے میرے جواب دیئے۔ سے انکار کر کے معاہدہ کو منسوخ کر دیا حالانکہ اگر معاہدہ منسوخ ہوتا تو آپ تقریر میں رسائل کا بھیجا کیوں منظور فرماتے۔ باری شکر ہے کہ آپ نے کھلی چٹائی کے جواب میں بھی تسلیم فرمایا ہے کہ تیری درخواست بابت رسائل کتب کو میں منظور کر چکا ہوں، انکو رد کر کے اس معنی میں اب کوئی اختلاف نہ رہا بہر حال میری طرف سے جو جواب دیا گیا وہ درج ذیل ہے۔

خط جواب نمبر ۱۔ اس سبب سے فقط کی قید ہے یعنی بلا لحاظ قوافی سنت یہ میری مراد نہیں، میں سنت کا قافیہ کرتا ہوں تفسیر میں بہت سی مقامات ایسے مل سکتے ہیں۔ آیت لا تفلتم مومن تعلمہم مستعدوا بحکم من ربہم مندرجہ تفسیر القرآن ص ۱۰۱۔ اور آیت لا تفلتم مومن الا ذلوا منہن وغیرہ ملاحظہ ہو کہ کس طرح سے سنت کی موافقت کا خیال رکھا ہے غرض جس طرح علامہ مفسرین اہل سنت قافیہ کرتے ہیں میں نے بھی کوشش کی ہے اما اللہ اعلم بالصواب فقدا یخلفون منہ الا انسان۔ حضرات منصفین میری تفسیر کو سرسری نظر سے بھی ملاحظہ فرمائیں گے تو کچھ کسی جواب کی حاجت نہ ہوگی۔ میری روش آپر واضح ہو سکتی گی۔

جواب نمبر ۲۔ مرزا اگر یہ ہول مانا کہ لغت کے لحاظ سے تفسیر ہو تو ایک دم انکا غیب نہ چل سکتا۔ دشن سے مراد قادیان کون سے لغت میں لکھا ہے غلام البین کے لغت۔ نے کس نبوت کی گنجائش رکھی ہے۔ علی ہذا القیاس۔ مرزا کا مذہب تو صرف تاویلات پر مبنی ہے۔

جواب نمبر ۳۔ بچری کا اگر یہ ہول ہوتا تو جنت۔ دوزخ۔ ملاک وغیرہ کی تاویلات غیر مضمون کیوں کرتا۔ آج اہل سنت کے پاس بجز لغت کی قید کے انکو قائل کرنے کے کوئی اور کیا ہے ہمارا ہے۔

پس میرے خیال میں میرے رسائل اور تفسیر کو سطرات غلط بنو ملاحظہ فرمائیں بعد ملاحظہ جو فیصلہ فرمائیے کچھ منظور ہوگا۔

جناب مولوی محمد حسین صاحب کو اختیار ہے میرے اس جواب پر جو چاہیں کہیں میں اب کچھ نہ کہوں گا، علی اللہ ق کلت والیہ انیب، جموں ان کے پیش کردہ تینوں منصف منظور ہیں۔ ابو لوفان و شہناز صاحب سہسوانی باقر خود ۱۔ جمادی

یہ خدا
خوش
قلب
دشمن
فضیل
ہے اگر
فرمایا
دور
قر
یہ سر
جرب
میں
دلی
دند
میر
لیتورا
خروج
خط

اس کے جواب میں جناب موصوف نے دو تحریریں بھی فرمائی کہ ان دونوں میں سے
جو چاہو منظور کرو۔ ایک تحریر مصاحبت کی تھی ایک محاضرت کی۔ مصاحبت کی تحریریں
جو کہ خلافت واقعہ کا بیان تھا دیکھا اظہار یہاں مناسب نہیں بوقت مندرستہ
حسب مصلحت ہوگا، وہ قاسم نے جس نے مصلحت کی۔ محاضرت کی تحریر بھی خلاف نامہ
تھی اس لئے اس کی جلاخ دی گئی کہ یہ تحریر آپ کی خلافت معاہدہ ہے۔ ناظرین کی
آگاہی کے لئے درج ذیل ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

خلافت پر چند کسی کو اپنا منصب مان لینے کے لئے ہمارے نزدیک وہی اصول آپ
الفاظ ہے جسکو ہم صفر ۱۱۳۲ میں بیان کر چکے ہیں اگر جب کسی کو اپنے
دعویٰ اور اس کے دلائل پر ایسا ہوسرہ اور یقین ہوتا ہے کہ جب کوئی منصب
صاحب عقل و فہم دالہ الصاف و علم انکو خود سے دیکھتا تو وہ فوراً ذکر کیا
اور منکر و قائل بنا دیتا تو وہ منکر کو قائل بنانے کے لئے باوجودیکہ وہ اپنی بات
کو خود نافذ کر سکتا جو دوسرے کو منصب مان لیا کرتا ہے اور یہ حکیم خلاف
عقل و مصلحت ہوتا ہے۔ اس سے اپنے دعوے کا پرکھنا پرکھنا نام مقصود ہوتا ہے۔

ہونا دوسرے پر اپنے پر زور دعویٰ کا پڑھنا پڑھنا مقصود ہوتا ہے۔
اس غرض سے ہم نے مولوی ثناء اللہ صاحب کی اس دعوت کو مان لیا تھا
اور اب ہم اسکی تعمیل کے لئے حضرات منصفین کی خدمات میں بگذر رہے ہیں
جاننے ہیں کہ وہ حضرات منصفین فیصلہ آہ کے مانند ہل نگاری کے ساتھ
سرسری نظر سے کام نہیں بلکہ عمیق فکر و تفتیش نظر کی کام میں لا کر سب سے پہلے
فاسک رکھے ان دعویٰ کو مولوی ثناء اللہ صاحب نے اس وقت میں دہلی ہو گیا ہے کہ دلائل
سے خارج اور مذہب معتزلہ وغیرہ اہل بدعت میں داخل ہو گیا ہے کہ دلائل
ثنا اللہ کو صلا ۱۱۳۲ نمبر ۲ میں ملاحظہ کریں پھر اس دلائل کی صفحہ ۱۲
جہاں ثبوت مولوی ثناء اللہ کی ذہنی انکار سے جو صفحہ ۳۱ نمبر ۱ جلد ۱ منقول
ہے مشاہدہ کریں پھر مفصل ثبوت عبارات رسائل مولوی ثناء اللہ سے صلا ۲
سے صلا ۲ تک نمبر ۲ جلد ۱ میں ملاحظہ کریں۔ پھر ان دلائل کے کبریات کا
ثبوت صلا ۲ سے صلا ۲ تک نمبر ۱۰ جلد ۱ میں ملاحظہ کریں۔

ان شہادت و بیانات کے ملاحظہ کے بعد اگر حق بجانب فاسک رہا تو اپنی ذہنی
منصبی انصاف سے کام لیکر فاسک کو ذکر کریں اور اگر فاسک رکھے دعویٰ اور
اس کے دلائل کے کسی جز صفری، اکبری میں انکو نکسا یا اثبات ہو یا عدم ثبوت کا
یقین ہو تو اسکو مفصل دلائل طور پر بیان کریں۔ کہ خلافت دلائل کا نالا مقصود ہے۔

خلافت پر چند کسی کو اپنا منصب مان لینے کے لئے ہمارے نزدیک وہی اصول آپ

نور
آینہ
بکار
میں
نہیں
تاریخ
نور
آینہ
بکار
میں
نہیں

سے غیر ثابت یا قاطع ہے اور وہ مثبت دعویٰ نہیں۔

اس فیصلہ میں تو وہ اپنے اعتقاد و عینہ سے کام لیں اور نہ دلائل خارج
از کلام فریقین کی طرف رجوع کریں۔ جو کہ کہیں فریقین کے کلام سے نکال کر
کہیں اور پیش کریں اس امر کے تصفیہ کے لئے انکو نصف مانا گیا ہے اور اس
شرط کی پابندی سے اسکا فیصلہ تسلیم کیا گیا ہے۔ وہ ان امور پر تفتیش طلب کو چھوڑ کر
اور طرف چاہیگی اپنے اعتقاد و عینہ یا مصلحت سے کوئی فیصلہ دیکو یا کوئی
بات کہینگے وہ ہرگز ہرگز لائق سماعت نہ ہونگی۔ ابوسعید محمد حسین

اس تحریر میں بڑی بات خلافت معاہدہ ہے کہ آپ نے اس میں منصفوں کی بابت چند ایک
شرائط رائے کر دی ہیں جنکی بابت میں نے آچکھ کہا تھا کہ بعد تسلیم معاہدہ ایسی شرائط کا ہونا
کسی فریق کا اعتبار نہیں۔ علاوہ اس کے آپ نے جن جن صفات اشارۃ النہ کا اس میں
حاملہ دیا ہے وہ صفات ہرگز شائع ہی نہیں ہوتے تھے۔

میں حیران ہوں کہ میرے ساتھ تو آپ اتنی تلکی کرتے ہیں کہ خلافت معاہدہ کی یہی
پہا وہ ذکر کے منصفوں سے دلائل اور مفصل فیصلہ چاہتے ہیں مگر حقیقتوں کے منظرہ
میں جب آپ نے مولوی عبدالحی صاحب رحمہم کہہنی کو منصب مانا تھا اس معاہدہ میں
آپ نے کیوں یہ شرط دیکھی تھی وہاں تو صرف اتنا کہا تھا کہ میں نے مولوی محمد عبدالحمید
صاحب کی منصفی مسئلہ فیصدت مکان جو میں نے تسلیم کی۔ محمد حسین علی احمد دہلوی
مولوی عبدالحی مرحوم جلد ۲ صفحہ ۵۵۵ بھلا کوئی شخص حاکم یا منصف کو کہہ سکتا ہے کہ مفصل
کہہو گے تو منظور کر دیکھا نہیں تو نہیں۔ دلائل اور مفصل تقریر و تفریق مخالف کی یہی تسلیم
کیجا کر گئی ہے۔ پھر اس میں منصف کی فیصلت اور مزیت کیا ہوئی؟

ناظرین غور فرمادیں کہ میری رسائل اور تفسیر کے چند ایک مقامات کا دیکھنا تو درکنار
مولوی صاحب منصفوں کو مشکل ہوگا۔ مگر آپ کے ان صفات کا پڑھنا پھر ان کا
مفصل جواب کہنا مشکل ہوگا۔ حالانکہ میری اہل تحریرات مطبوعہ کو اس لحاظ سے
بھی دیکھنا ضروری ہے کہ انہی تحریرات کو جو سے چھپا ہوا ہے۔ کیا پھر قرین
انصاف نہیں کہ آپ کی تحریرات میں جو میری عبارات منقولہ ہوں انکو میری تصنیفات
میں اہل موقع پر ہی منصف ملاحظہ فرمادیں کہ مجا دال نقل عبارت میں دلائل سے تنبیہ
کرنے میں غلطی ہو اس کے سوا اور کبھی کبھی ایک سمد کافی سبب ہیں کہ میری مطبوعہ
تحریرات کو دیکھیں یہ کیا انصاف ہے کہ منصف بالابالائے ہر دلی کو کہیں اور اہل
عملی نزاع پر نظر نہ ڈالیں۔

آخری بات۔ باوجودیکہ آپ کی طرف سے کئی ایک اور خلافت معاہدہ ظہور

مزید
آگاہی
کی

نور
آینہ
بکار
میں
نہیں

۱۴ رمضان المبارک ۱۳۴۲ھ

۳۲

پذیر ہوئے ہیں۔ مگر چونکہ میں اس نزاع کو باطل خانگی نزاع جاننا ہوں اس لئے میں آپ کی اس آخری تحریر کو بھی منظور کرتا ہوں۔ بشرطیکہ شرائط ذمہ کو حضرت نصیبین ہی قبول کریں یعنی منصل فیصلہ کھینا اگر وہ قبول کریں تو مجھے بھی منظور ہے۔ میرا انکار ایک تو خلاف معاہدہ ہونے سے تھا۔ دوم منصفوں کے عدم عمل کی وجہ سے۔ لیکن اگر وہ اس تکلیف کو اپنی اصلاح سمجھ کر گوارا کریں تو مجھے بھی منظور ہے۔ بہر حال یہ آپ کی ایک ذمہ آست ہے حکما منظور یا نا منظور کرنا منصفوں کے اختیار میں ہے جو خیال صحیح نہیں ہے۔ اختیارات میں نہیں ہے شرط معاہدہ ہے کیونکہ بعد تکمیل معاہدہ ہے۔ جو خیال صحیح نہیں ہے۔

صورت فیصلہ یہ ہے کہ آپ امرتسر میں کسی صاحب کو خط و کتابت منصفانہ کے لئے معتد بنا دیں جیسے کہ گذرے کہ معاہدہ میں کوئی بعد اسی صاحب مرحوم کو پاس کاغذ بھیجیں گے اور سردار چند رنگ کو آپ دونوں مناظروں نے معتد بنا یا تھا تو یہی فتاویٰ کہنوی جلد ۲ صفحہ ۵۵) اس پر ہے کہ جواب دو صورت منظور کی بہت جلد آئیگی۔

قادیانی نیرنگیان

بھوج سبزہ بارہا روئیدہ + سہی سرد ہفتا دقالب دیدہ
 مرزا صاحب کی نیرنگیوں کا نقشہ وہی ہے جو شیخ فرید الدین مرحوم عطار نے لکھا ہے۔
 چوں شتر مرغے شناس این نفس را + لے کشد بارہا پرد بر ہوا۔
 تفصیل کے لیے واقعات نقل کئے!

ستمبر میں ایک نغمہ تراویح نے جب میاٹیوں سے معاہدہ کیا بعد معاہدہ علماء امرتسر نے ان سے معاہدہ کی درخواست کی تو آپ نے کہا کہ مجھے الہام ہوا ہے۔ کہ دو عالم والہ صارم یعنی ان بولیوں کو اور ان کے حاتمیں کو چھوڑ دو اس لئے میں اپنا نہیں کرتا۔ میری طرف سے مولوی نور الدین صاحب اور مولوی محمد حسن صاحب کہہ گئے۔ اس سے بعد پھر اپنے متعدد کتابوں میں علماء اسلام کا خوب رد کیا۔ آخر شہادت میں رسالہ انجام آگے لکھا تو اس کے آخر صفحہ پر لکھ دیا کہ ہم نے قصد کیا ہے کہ آج سے بعد علماء کو مٹا دینے کہہ گئے۔ اس سے بعد منصل ہی شہدہ میں اسی کتاب کا ضمیمہ پر علماء اسلام کو خوب کوسا۔ پھر نو برس شہدہ میں کتاب راز حقیقت لکھی جس کے پہلے صفحہ ہی پر اپنے مریدوں کو ہدایت فرمائی کہ اب یہ مسل خدا کے سامنے پیش ہے تم اپنے مخالفوں کا ہرگز کوئی جواب نہ دو۔ خدا خود فیصلہ کرے گا۔ اس سے بعد ۲۵ مئی ۱۳۸۵ کو ایک طویل مشہور رسوومہ "مشہدہ میاں والا فیار" لکھا جس کے صفحہ

پر خاص علماء اسلام کو معاہدہ کا صلح دیا کہ باہر یا نادیاں میں اگر مجھ سے بحث کرو اپریل ۱۳۸۵ میں واقع البلاؤ لکھن اور اکثر برائے اس کشتی نوح بھی ان سب کتابوں میں علماء اسلام سے خطاب کیا اور ان کا خوب رد کیا۔ نومبر ۱۳۸۵ کو ایک کتاب انجمن اہل سنت کی اخبار میں خاص سے نام کی ڈیڑی کیشن (تخص) لکھی۔ علیٰ ہذا القیاس تحقیقہ نوز فویہ اور کتبہ کو آڑیوں نے اور وہ بہت سے رسالے لکھی جن میں علماء اسلام سے مناظرہ کیا اور ان کا خاص رد اور خطاب کیا۔ اس سے بعد جو چہی دفعہ پھر حکم کے اڈیٹر کو ہدایت فرمائی کہ تم مخالفوں کے جواب میں کہہ دو کہ جو بلکہ ان کو خدا کی سپرد کرو چنانچہ حکم کے ساتھ اڈیٹر نے ۱۰ اپریل ۱۳۸۵ کے پرچم میں اعلان کر دیا کہ آج سے بعد کس مخالف خصوصاً انجمن اہل سنت، میاں والا وغیرہ کا کہیں جواب نہ دو گا حضرت امام زمان نے منع فرمایا ہے۔ اس سے بعد پھر امام زمان اور آپ کی امت کو کوشش نے غلبہ کیا تو خاکا سے معاہدہ کی تہ برائی پہلو تو آپ کے اڈیٹر نے لکھا۔ پھر آپ خود ہی درمیان میں کود پڑے۔ اور معاہدہ کا اشتہار دیدیا۔ جس کا اثر بھی بھولتے حضرت پراجہ صاحب ہوا جس کا مفصل ذکر اور اکتوبر کے پرچم میں کیا گیا ہے۔ زال بعد آپ نے حقیقت اوحی بے ایمان بننے کی تہن سے ہی بڑی کتاب لکھی جس میں سب مخالفین کا رد کیا اور اچھی طرح سے خطاب کیا۔ ان واقعات صحیح کے پیش کرنے سے ہماری غرض یہ ہے کہ ناظرین کو اس مسلح اور

بہتری اور کوشش کو پال کی کسی قدر نیکیاں دکھادیں کہ جس کے اپنی استقلال اور اصابت دماغے کا یہ حال ہے کہ گویا کسی استاد کا شغری کے حق میں زیبا ہے۔
 شب کوئے خوب سی پی صبح کو تو بہ کر لی۔
 رند کے رند رہے ماہ سے جنت نہ گئی۔

ایک وقت اعلان ہوتا ہے کہ ہم کہیں نہ بولیں گے۔ کوئی کچھ بھی کہے دوسرے وقت آتا بولتے ہیں کہ سفر چاٹ جاتے ہیں۔ ان واقعات گذشتہ اور تو بہ سکتے کہ خوب یاد کر کے مندرجہ ذیل تو بہ نام کو بغور دیکھیں جو اڈیٹر نے اور اڈیٹر انکم دونوں کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ ہر دو صاحب کہتی ہیں:-

" اطلاع عالم! چونکہ ہماری طرف سے کیا تحریر پورے طور پر مخالفوں پر انجام حجت ہو چکا ہے اس لئے اب انکو ایسے کلمات کا اجراء دل میں روکنا جو انسان پر مبنی نہیں ہیں ہرگز مناسب نہیں۔ اب یہ تمام امور خدا تعالیٰ کی عدالت میں ہیں وہ خود آسمان سے انکا فیصلہ کرے گا۔ میں تو ہر تو بہ لوگوں اور تمام مخالفین کو عام اطلاع دیتے ہیں کہ اب مخالفین کی تحریروں کے مقابل پر انکا نام لیکر کوئی تحریر نہ کیے نہیں ہوگی جہز اس صورت کے کہ کوئی ایسا افترا

پشیمین
 (۱) اہل اللہ
 (۲) اہل اللہ
 (۳) اہل اللہ
 (۴) اہل اللہ
 (۵) اہل اللہ
 (۶) اہل اللہ
 (۷) اہل اللہ
 (۸) اہل اللہ
 (۹) اہل اللہ
 (۱۰) اہل اللہ
 (۱۱) اہل اللہ
 (۱۲) اہل اللہ
 (۱۳) اہل اللہ
 (۱۴) اہل اللہ
 (۱۵) اہل اللہ
 (۱۶) اہل اللہ
 (۱۷) اہل اللہ
 (۱۸) اہل اللہ
 (۱۹) اہل اللہ
 (۲۰) اہل اللہ

کمال

پسید کر بی بنا طول
 اگر قیت ۲۵ روپیہ
 ن سفید خول ۰۰ گز
 قیت ۱۶ روپیہ
 نید اہلی بنا طول ۱۶ گز
 قیت ۱۶ روپیہ
 ن رفلی طول ۰۰ گز
 قیت ۱۳ روپیہ
 ن نسواری طول ۰۰ گز
 قیت ۱۳ روپیہ
 ن سبز طول ۰۰ گز
 قیت ۱۳ روپیہ
 ن سفید جلی تانا با پشمیری
 ن گز قیت ۳۱ روپیہ
 ن طول جوہر ایک چاند
 ہا گیا ہے پورے پورے
 اگر کسی صاحب کے پورے
 رتہ نہ ہو تو نصف جوڑا
 انکو نصف قیمت پر ایک
 بیجا بیگی - پتہ خوشگاہ کھیں
 دہرے کہ چار مال
 بیار نہیں کیا جاتا بلکہ
 بنا جاتا ہے جو مشین سے
 ہوتا ہے۔
 برست ہے مفصل اشتہار
 پر پہنچا جاتا ہے۔
 سبجری انٹرنیشنل
 قسطنطنیہ قلعہ بنگلیاں

شائع کریں جس پر خاموشی کرنے سے دین کا صحیح جو۔ فالسلام علی من تبع ابیہ
 (بدرد اکمل ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۷ء)
 اس اعلان کی پہلی کی بابت ذمہ جانتے ہیں اور واقعات یہ کہوتلاتے ہیں کہ قیاس کس
 ملکستان میں بہار مرزا اس لٹریچر سے لوطب جانتے ہیں کہ ان ہر دو اعلانوں کا اثر
 اسی قدر ہوگا جتنا کہ محترم کے مرتبہ سینے سے بازار کی فاشحات کو زنا کاری کو چھوڑنے
 پر پڑتا ہے جسکی انتہا محرم کی گیارہویں تاریخ ہوتی ہے مگر ہمارا سوال یہ نہیں کہ سوال
 یہ ہے کہ جو کہ ہم ابحدیث میں علم حدیث کے حامل ہیں ایک حدیث مرفوع ہوتی ہے
 ایک موقوف - ان دونوں میں بہت بڑا فرق ہے پہلی قسم شریعت میں حجت ہے اور دوسری
 قسم حجت نہیں۔ اس لئے دونوں صاحب ادب شریعت دان کو کم سے کم ن اطلاع دیں۔ کہ
 یہ اعلان آپ دونوں صاحبوں نے اپنی اختیار سے دیا ہے یا مرزا صاحب کے حکم سے
 گو مرزا صاحب کے ایسے اعلانات کو بھی ہم جانتے ہیں کہ مخالفوں کے سماعت
 مواخذات سے چند روز تک آرام سے بسر کرنے کے لئے اس قسم کے سرکلہ دیا کرتے
 ہیں۔ آج کل تو خاکسراہلویت اور مریض کی پکڑ سے ایسا کرنا انکو بہت ہی خردی
 ہے جس سے دانا سمجھ بکچھ میں کہ
 زاہد مذہب نہ تباہ زمانا ہی نہاں + نئے گرفت و ترس خدا بنا شہنشاہ

میں لوگ نادان ہیں تو دانا ہی ہیں مگر جو لوگ زنا کاری اور بے حیائی کے احکام زینگی
 وغیرہ کو بوجہ علی فلاسفی پر بنی تباہی ان سے ایسی فضول تحویرات کیا تعجب ہیں۔
 لاکھ صاحب! اور اسلام نے تو آریوں کا ابھر تاجوش یا سناٹھا کیا۔ کہ
 دین نے انکو لوہا مان لیا۔ بھگینہ کے مباحثہ میں آپ ہی تو ایک طرف دیکے شیوہ
 پھر کیا آپ کو معلوم نہیں کہ آریوں کی کشتی آدھی تھی۔ یا نہ تو اپنے سوا ہی دشمن
 جی سے پوچھو جنہوں نے صاف کہہ دیا تھا کہ تمہیں کے مباحثہ میں آریوں کو شکست
 فاش تھی۔ پھر آریوں نے مہیانی ضلع برائیوں میں کیا سناٹا سونٹ گیا تھا کہ خدا خدا کر کے
 ہیر۔ ت بعد دشمن تو کراچی۔ مگر مباحثہ میں باوجود تقاضا جنہن اسلام اور علماء اسلام
 کے تشریف فرما نہ ہوئے۔ اچھا اب ہی امرتسر آئے یا آگہ میں جلسہ کر کے بلائے
 پھر دیکھو اونٹ سر روٹہ بیٹھا ہے
 ادلت دیکھ لو جاتا رہے گلہ دل کا + بس اک نگاہ پہ ٹھہرا ہے فیصلہ دل کا

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاٰجِعُونَ

ہر آنکھ بنا چار بادشاہ نوشید + زجام دہری کھنٹن علیہا خائب
 ۱۸ اکتوبر کو علی گڑھ گزٹ کا غیر معمولی بڑا پوچھا جس میں کہا تھا کہ ۱۷ اکتوبر
 کو جناب ذوالحسن الملک سکریٹری علی گڑھ کا کالج انتقال کر گئے۔ مرحوم صاحب
 اعلیٰ تہذیب کے ایک معزز رکن تھے۔ آپ کی کتاب "تقلید اور عمل باحیثیت"
 آپ کے اعلیٰ تہذیب ہونیکا کافی ثبوت ہے۔ مرحوم اعلیٰ تہذیب کے معزز فرد
 ہونے کے علاوہ تمام مسلمانوں کے پولیٹیکل اور تعلیمی امور میں ایک مسلمہ
 لیڈر تھے۔ گورنمنٹ اور مسلمانوں کے درمیان ایک قابل ترین معتد تہذیبی فرض
 سے خدایت بہت ہی خوبیاں تھیں مزوا لے میں۔ مرحوم نے ایک ذات
 کے موقع پر ایک دفعہ کہا تھا کہ ہم کیا کریں کالج میں ترقی تعلیم دینا کی
 تجویز کرتے ہیں تو ہمارے تعلیم یافتہ ممبر دور سے بیٹھو بلکہ کہتے ہیں کہ تم کالج
 کو جڑ سے اکھیرنا پاتے ہو میں نے کہا آپکی زندگی میں یہ حال ہے تو ہمیں
 تو مطلع بالکل عاف ہے۔۔۔۔۔ اب دیکھیں مسلمانوں کی ایسی بڑی
 درگاہ کی باگ کس کے ہاتھ میں جاتی ہے۔ مرزا صاحب ذوالحسن الملک سے علماء
 اسلام کو اگر ج کشیدگی تھی لیکن یہ بہرہ رسد ہی تھا کہ ان دونوں میں عربی تربیت
 کا اثر غالب ہے۔ خدا کرے انکا جانشین ہی کو ہی ایسا ہی ہو پھر علماء کو بھی ہرگز

مسافر آگرہ

کا اڈیشن ہی عجیب کمپری کا ہے۔ سرکار نے اپنی کئی
 ملکی مصلحت سے اس کے ارد گرد پولیس جنین کر رکھی ہے
 گزرا اسپر ہی کیا ہے ہو کر مسلمانوں ہی کو کو تاپے۔ چند پڑھنے کے پرچھیں
 کہتا ہے۔
 ہم اپنے مسلمان بھائیوں سے متوجہ ہوتے ہیں کہ کیا یہی طریقہ تحقیق ایمان
 ہے کہ اپنی علماء دین کو بھرے میں بٹھا کر اپنی مسلمان بھائی ملا زمان پولیس
 چاری چھپے لگا کر اپنی ضعیف الاعتدالی کو چھپایا جاوے۔ حضرات آپ کا
 یہ طریقہ ناہنہ علماء دیندار ہرگز قابل وقار نہیں ہو سکتا!
 حیف ہے ایسی سمجھ پر اور ہے ایسے بے جا تعصب پر۔ کوئی امن پہلے
 مانس سے آتا نہیں پوچھتا کہ گورنمنٹ علماء اسلام سے فتوے لیکر لکھرا تمام کرتی
 ہے بلکہ لاپست رائے کو کس مولوی کے فتوے سے جلا وطن کیا گیا؟ پولیس اگر
 تھارے دہلے ہے تو کس مولوی نے تمہارے چھپو لگائی ہے اور انکی پوری
 کس مولوی کے پاس جاتی ہیں؟ انسان کو بات کرتے ہوئے کچھ تو سوچنا چاہئے کہ دنیا

۱۹۷۷ء سے ۱۹۷۸ء تک

مستان مبارک علیہ السلام
 قسطنطنیہ قلعہ بنگلیاں
 سبجری انٹرنیشنل
 پتہ خوشگاہ کھیں
 اگر کسی صاحب کے پورے
 رتہ نہ ہو تو نصف جوڑا
 انکو نصف قیمت پر ایک
 بیجا بیگی - پتہ خوشگاہ کھیں
 دہرے کہ چار مال
 بیار نہیں کیا جاتا بلکہ
 بنا جاتا ہے جو مشین سے
 ہوتا ہے۔
 برست ہے مفصل اشتہار
 پر پہنچا جاتا ہے۔
 سبجری انٹرنیشنل
 قسطنطنیہ قلعہ بنگلیاں

ہو سکتی ہے جو ہم نے سرسید کے بعد کالج اور کالج فرائض کو بوقت ہی ہے۔ اسکا اظہار کچھ مزید ہی نہیں۔ عیاں راہچہ بیاں۔ انجمن برائیل ناظرین سے مرحوم کے لٹو دعا وغیرہ اور جنازہ غائب کی وضاحت کرتا ہے اللہم اغفرلہ وارحمہ وابدلہ دارا خیرا من دارا واولادہ خیرا من اولادہ۔ مرحوم کی یادگار دو کتابیں قابل فخر ہیں آیات مینات رد شیوہ میں۔ تقلید اور مثل باحدیثہ وہ تقلیدیں۔

جلد ہدایوں از نامہ نگار

انجمن اسلامیہ برائیل کو حاضرتی دی اور مدعا میں اسبابی حیثیت کر ہی اس انجمن کی طفیل ہو گیا تھا۔ ان کی زبانتیں ہوتی ہیں تین سال سے ہمارے ہمدردوں کو

مولوی فاضل پور لوٹا تھا تاہم صاحبہ اس وقت سے جیسے سالانہ میں تشریف لاتے ہیں چنانچہ اسکا ہی تشریف لائے اور اہل برائیل کو اپنے پرائرڈ غلط سے محفوظ فرمایا۔ خدا کی شان ہے اہل برائیوں باوجود قہر و اختلاف رائے کے مولوی صاحب کے ایسے دلدادہ ہیں کہ وہ بھی آپ کے تشریف آوری کی خبر سنتے ہیں اس وقت جو حق علیہ میں آتے ہیں اس سال مولوی صاحب موصوف نے کلمہ تشریف لکھا کہ لا الہ الا اللہ محمدک رسول اللہ کی دو دن تقریر فرمائی اور اس کے علاوہ مخالفین اسلام کے ہتھکڑیاں لگانے کے جوابات دیکھنا مسکن لیا ہے وہی کہ بائبل و شاکر۔ گرشک آلود۔ بدعت پسند بیعتوں کو کب گوارا کہ تو حید اگلی اور سنت نبوی کی اشاعت ہو۔ چنانچہ ان بدعت پسندوں نے سکرٹی انجمن کو خط لکھا کہ مولوی صاحب سے استمداد و ہتھکڑیاں دینا کارہ کر کے اہل سنت و جماعت نام زنگی کا فرد کا دل دکھایا ہے اس لئے ہم سے انکا ہمتہ کرنا سو۔ شریعتیہ بیعت جب۔ یہ رقم سنا تو سکرٹی انجمن سے کہا کہ بیشک میں شیادوں چنانچہ سکرٹی نے انکو کچھ دیا کہ مولوی صاحب مباشرتاً فرمایا ہیں آپ اپنے غلام کے ہاڑی مکان پر آجائیں۔ مولوی صاحب موصوف انٹار میں رہتے ہیں میرزا محمود بانی آنکے ملنے کو آئے اور دو گھنٹے تک خوب باتیں

خبریں سنیں

ہماری دوست شیخ عبدالسلام صاحب ایک سنسکرت استاد جو ہمتہ دیوہ کے بعد سیمان چوڑے تھے سنسکرت میں کافی لیاقت رکھتے ہیں سلازل کے کسی مدرسہ کو یا کسی خاص شخص کو سنسکرت پڑھانے کے لیے شیخ صاحب کی خدمات کی ضرورت ہو تو دفتر امداد کی معرفت خط و کتابت کریں۔

ضروری اطلاع

سب دستور قدیم انیس سال پر انجمن برائیل کی ہمتہ تعطیل کر گیا۔ امید ہے ناظرین آئندہ ہمتہ کی خبر داری کو ہی تعطیل میں شمار کریں گے۔ انیس سال کا پہلا پرچم شوال کو نکلیا۔ انکا امداد تھی۔

سالانہ رعایت

اس ہمتہ ہار گذشتہ پرچم میں ناظرین ملاحظہ کر چکے ہیں جسکا مطلب یہ ہے کہ امداد ہمتہ کے دفتر کی اپنی ۳ لیفات میں تہمت کی تخفیف ہے۔ یہ تخفیف اخیر رمضان تک رہیگی۔ امید ہے ناظرین اس تخفیف کو نامہ و عقیم حال کریں گے۔ آئندہ کو ہمیشہ انکا سال یکم شوال سے شروع ہوا کریں گے۔ عیاں کہ عارض پرچم میں تیسری سال شوال سے شروع ہوتا ہے۔

قابل عمل ضروری

ان میں صاحبوں کی قیمت جلد ہائی قیمت ہے ان کے نام سالانہ قیمت اور محصول ملے گا اور یکم شوال کو جاری ہوگا۔ اگر کسی صاحب نے دیو لینے سے انکا رنا ہو یا کسی وجہ سے چلے نہ ہو تو وقف کرنا ہو وہ ہرمانی سے علاج بخشیں۔ ایسا ہو کہ بے خبری میں نقصان کہ ہو جہت نہیں۔

اس سال گذشتہ سال کی طرح اخبار کی قیمت میں تخفیف نہیں ہے۔ مولوی جیسے چکر اوی، ہرقون، لاہور سے بنوں چلے گئے

گم رہا۔ حاضرین کو لطف آیا کہ شیوہ لے تو ایسا کرتے ہیں مگر ہر دور وہی ہو گیا۔ بیکیاں دینی کے عادی ہیں گنتے ایسی برت کہاں کہ سامنے آئیں چنانچہ ایسا ہی ہوا اجاب آیا تو کس اور ہی شخص کے نام کا۔ سکرٹی انجمن نے غصہ میں اس رقم کا جواب لکھا کہ آپ پورے مخاطب نہیں۔ مولوی صاحب نے پوچھا کیا قصہ ہے۔ معلوم ہونے پر قاصد کو فرمایا ہائی یہ کیا کرتے ہو جو ان تم میری نام کا رقم لے آؤ میں ہی دال آجاؤنگا میں آتا کہتا تھا کہ بڑی کب میں سنا ہوا گیا۔ نوٹروں کو کھڑی کر کہیں شیعہ ہمتہ بیہ بلائے بھی نہ آجائے تمام تک صدائی درخواست۔ تمام کے وقت جب مولوی صاحب چلنے لگے تو باہر دانہ کے پاس ایک شخص ملا کہ صاحب وہ نام ہی کسی کا نہیں بتلایا کہتے ہیں صبح بچے ہوگا مولوی صاحب نے فرمایا پھر بولا کہ آپ ٹھہرے مولوی صاحب نے کہا کوئی خط ہی لائے ہو کہا نہیں رہا بی پیغام ہے۔ مولوی صاحب نے فرمایا اجاب اجاب پوچھو کہ سنا لے دو ہاگ گیا مختصر قصہ تو ہے جو۔ اس میں سچی بات کو چھپا کر دھت پنہل نے انکو اچھل

میں انجمن برائیل کو حاضرتی دی اور مدعا میں اسبابی حیثیت کر ہی اس انجمن کی طفیل ہو گیا تھا۔ ان کی زبانتیں ہوتی ہیں تین سال سے ہمارے ہمدردوں کو

بیت خوشبودار

تے کے علاوہ شرح
ملاحظہ فرمائی ہے۔
منا ہے اور طہارت
بدان کو لائی کہو دیتا
ملا ہے تو تو دم دہلا
اسیرتہ علاوہ غسل
نورہ

مرصہ

ساجد کیلئے نہایت
سنتوں سے کبھی
انہیں آئینہ نزل
سہہ جس نے ایک
میں نہیں کہہ کسی
بگڑا ہوتے

اپتھان
ن محلہ مرگا

نور

اہل فقہ میں ایک مضمون پر اذکذب و زور شائع کیا جسکا ہر ایک فقرہ جھوٹ اور سراسر
کذب ہے یہاں تک کہ جو کو مولوی صاحب کے سامنے باز آئیں سے ہوتے ہوئے
چوپیدہ دیکھنے دکھاڑی، پرسوار ہو کر ریل تک گویا اور سکرٹری انجمن مترجمین
گودڑی کی باگیں بکری ہونے کا زئی کو پلا رہی تھے مگر کذا اہل سلفہ شائع کیا کہ
مباحثہ کا نام سنتے ہی سکرٹری انجمن نے چپکے سے کرایہ کے ایک پر مولوی صاحب
کو جھٹکا کیا۔ تلف ہے ایسے سفید جھوٹ برادر جھٹ ہے ایسے کذب پر۔ کیا ایسی کذا
بیانیوں سے اپنی بدعات اور شرک کو کچھ تقویت دی سکتے ہیں انہوں نے یہیں آجکل
کے اخبار نویس غلام دولت۔ یہ بھی محض جھوٹ کہا کہ انجمن اسلامیہ نے فیصلہ کر دیا
تھا کہ اعمال اڈیشن (مطبوعہ) کو تہہ بلیٹنگ ایسے سفید جھوٹ کا کوئی کیا جواب دی۔ پہلا
اگر انجمن نے بلا مانہ تھا تو اسٹیشن ریل پر استھان کو کیوں سب مہمان گوتے
اور سکرٹری صاحب نے اپنی مکان پر مولانا صاحب کی گیارہ تارا تھا۔ اڈیشن اہل فقہ
اور اسکال نامہ نگار اگر سچ ہیں تو بلند آواز سے کہیں جھوٹے پر ہزار لعنت۔

خدا کی شان ہے اہل فقہ کا مضمون چونکہ سر سے پاؤں تک جھوٹ ہی اس لئے
چھپا ہی ایسا کہ اعلیٰ ہی غلط یہاں تک غلط۔ ۱۲ سے شروع ہو کر ۱۱ پر جاتا ہے۔
گویا یہ مصحح کسی کی شان میں ہے۔ خود غلط مضمون غلط الفاظ غلط
خریدار غلط از بد اہل

سہ نہیں معلوم انہوں نے اپنی غزب ہوائے کولو کر لیا ہوگا۔ وہ دفتر انجمن سے دریافت
کر ڈی تو انکو معلوم ہوتا کہ تا روضہ و پنج درویدہ انجمن کی طرف سے گویا تھا محمد سیال سکرٹری انجمن

اسلامیہ۔ (برائیل)

میں جناب حاجی نور محمد صاحب از مولانا۔ نشی عبد الرؤف
صاحب از کتب امراؤتی ۳۴۔ نشی عبد النیم خاں صاحب
از باسم اجاب سے چھڑ کر کے حج از قوسے قذ اور سابقہ میں کل صبر
دو اخبار بنام میاں محمد الدین تمام چٹڑی ابدال ڈاک خانہ مناد قطع امیر پور
علاقہ جموں۔ اور محمد اسماعیل طالب علم مدرسہ احمدیہ بیتاڈی ضلع مظفر پور
باتی ۱۵۔ اصحاب کم توجہ فرمائیں۔ درختیں بہت ہیں۔ رمضان کا پہنہ
ہے۔ نقلی خیرات کا ثواب بھی فرضی جتنا ملتا ہے۔

درخواست منظور

مناجہ حبیب اللہ صاحب سوداگر شال امرتسر
نے مسم دیکر مولوی محمد حسن صاحب برذانی
کے نام مرتب جاری کرنے کی سفارش کی جو حسب اجازت کی جاسی کیا گیا۔

درخواست نمبر ۶۸۔ میاں امام الدین خاں شیخا والی ملا قادیان
درخواست نمبر ۶۹۔ مولیٰ فیض احمد۔ جو کالیاں ضلع گجرات پنجاب)

قابل توجہ اڈیشن فقہ و جواب طلب ضروری

آجکل اس نامہ میں اختلاف کے باعث قوم اہل اسلام موجب مضحکہ خیز اقرار ہے
خصوصاً ہماری قوم کے بڑے پیمانہ کے حامی و مددگار جنہوں نے بقابل اہل حدیث کے اپنا
فتنہ اہل فقہ دکھا ہے۔ ہم بہت ہوش میں کہ بموجب منطلق نبوی من یرحہ اللہ بہ صبر
یفقہ فی الدین اگر ہمارے دوست عقیدین اس حوض سے اپنا نام اہل فقہ رکھیں۔ مگر
انہوں نے دعویٰ تو ہے اہل فقہ اور خود کردار طریقہ تقلید۔ حالانکہ تقلید اور فقہ کی
آپس میں بائنت کلی و منافرت نہیں ہے۔ فقہ اور تقلید کا اجتماع مثل اجتماع حدیث و
مکن نہیں ہے جس جو شخص وجہ کتب اہل تقلید کنز۔ قدوسی۔ جامع صغیر۔ ہدایہ۔
در المعانی وغیرہ کا پڑھا تھا آپ اہل فقہ نام رکھو وہ ایسا ہے جیسا جاہل مطلق اپنا نام
عالم خال رکھتی ہے ہرگز وہ شخص فقہ کہتا تھا سچ نہیں اس دعویٰ کے اثبات میں
بڑی ناماد حنفیہ کے اقوال سے تصدیق ہوتی دیکھو تو ضیح شرح متقیج مولیٰ فقہ اہل
میں مرقوم ہے الفقه معرفة النفس والہا وما علیہا رتقیہم هذا التعریف منقول
عن ابی حنیفہ رحمہ فالعرفۃ اذک المجزیات عن دلیل تخرج التقلید تھے۔

در قضیہ یعنی امام ابوحنیفہ سے منقول ہے کہ فقہ کے معنی ہے معرفۃ نفس کے احکام
فہم و ضرر کے اور معرفۃ کے معنی ہے ادراک کرنا جزئیات کا دلیل سے پس خارج
جوئی تقلید بناد پر آگے چل کر توضیح والا کہتا ہے دلیل العلم بالا حکام الشرعیۃ
العلیۃ من ادلة التفصیلیۃ یعنی فقہ نام ہے جانا احکام شرعیہ کا دلائل تفصیلیہ ہے
قولہ من ادلہا اعلیٰ العلم الخاصل للشیخ المصروف بہ من ادلتها المخصوصۃ
رہی الادلۃ الاربعة رهنما القیدیۃ تخرج التقلید لان المقصد ان کان قولہ الخ
والمفہمہ دلیلان لکن لیس من تلال الادلۃ المخصوصۃ یعنی جو علم کہ شخص موصوف کو
حاصل ہو دلائل مخصوصہ (کتاب۔ سنت۔ اجماع۔ قیاس) سے اور یہ قید تقلید کو خارج
کرتی ہے کیونکہ مقلد کو اگرچہ مجتہد کا قول دلیل ہے لیکن دلائل مخصوصہ اور سے نہیں
اور توضیح حاشیہ توضیح میں ہے کہ علم احکام شرعیہ کا وسیلہ حصول اسکا بطریق نظر و
ہے نہ بطریق تقلید کے معنی کہ اگر کسی شخص کو نماز دینے کے وجوہ سبب شہرت کے علم
فقہ مطلقاً نہ کہا جائیگا اور اس پر قید نظر اور اکتساب کے اور استدلال کے ذکر کرتے ہیں ۲

بیت خوشبودار
تے کے علاوہ شرح
ملاحظہ فرمائی ہے۔
منا ہے اور طہارت
بدان کو لائی کہو دیتا
ملا ہے تو تو دم دہلا
اسیرتہ علاوہ غسل
نورہ
مرصہ
ساجد کیلئے نہایت
سنتوں سے کبھی
انہیں آئینہ نزل
سہہ جس نے ایک
میں نہیں کہہ کسی
بگڑا ہوتے
اپتھان
ن محلہ مرگا
نور

فتاویٰ

س نمبر ۲۱۲ - جلد ۱۰، ص ۱۰۱ - شادی امر کے باپ نے قبل طبع کے کیا۔
س نمبر ۲۱۵ - ہندو عورت کی شادی اس کے باپ سے بالغ ہو سکا کہ ہندو کر لیا۔ اب دو وصیت میں شوہر نے صحبت کر کے تہوڑ سے دن کے بعد چھوڑ دیا۔ اب شوہر اس کو نہیں رکھتا ہے اور طلاق بھی نہیں دیتا ہے۔ آدمی لوگ بہت کچھ کہتے ہیں کہ ہندو کو مکروہ طلاق دینا۔ مگر وہ (ہندو) ہندو کو نہ رکھتا ہے اور طلاق دیتا ہے۔ اب ایسی صورت میں ہندو دوسری شادی کر سکتی ہے یا نہیں اور اگر مکمل ہے تو اس کی کیا صورت ہے۔ جو اب حال ہوا ہے۔

س نمبر ۲۱۶ - نماز میں قرأت بعد الحمد کے کم سے کم کے آیت پڑھ سکتا ہے مثلاً بعد الحمد کے ایک آیت میں والدہ پڑھا۔ اب اس کی نماز ہوئی یا نہیں حدیث سے کیا ثابت ہے۔

س نمبر ۲۱۷ - اذان نماز کے واسطے وقت شروع ہونے کے مثلاً پانچ منٹ قبل کہا گیا۔ اسپانچ منٹ کے بعد وقت ہو گیا۔ اب وہی اذان سے نماز ہو سکتی ہے یا نہیں۔
س نمبر ۲۱۸ - صورت مذکورہ میں عورت مظلومہ ہے اس کو چاہئے کہ صاحب دُشکرت سے دعا مست کر کے نکاح فرم کر لے اور دوسری جگہ نکاح کرے۔ اسلامی شریعت کا یہی حکم ہے کہ ظالم خاوند سے عورت کو جدا کیا جائے۔ خاندان ہے ولا تسکونن ضارا لا تقدرن یعنی عورتوں کو بعض ظلم اذناں کرنے کیلئے اپنے آئند میں مت کہو۔ حدیث شریف میں ہے ولا ضرر ولا ضرار فرمایا یعنی ضرر کی کوئی بات ہی میں جائز نہیں۔ مگر ضرر طلاق یا فیصلہ عدالت کے بلحاظ مانا نہیں ہوگا۔

س نمبر ۲۱۹ - تین آیتیں پہلی یا ایک آیت مولیٰ پڑھنے سے نماز ہوتی ہے۔ واقعہ یا کہ تہری پڑھنے سے ہی نماز ہوتی ہے۔

س نمبر ۲۲۰ - اذان اگر صبح کی ہے تو بعض علماء کے نزدیک وہی کافی ہوگی اور اگر کسی اور وقت کی ہے تو بلا جاع دہار کہنی چاہئے۔ (ارکانہ، وصول)

س نمبر ۲۲۱ - آج کل ایک باجا جو ڈوگراف نکلا ہے اس کا کہنا۔ سننا طلال ہے یا حرام کیسا ہے۔ تمام درجات کے تفصیل بہت تپ کے اخبار گنہگار میں درج فرما کر منوں کریں (مہاشہ، جگمگ)۔

س نمبر ۲۲۲ - ڈوگراف پر وہی حکم ہے جو ہر ایک تقریر پر ہے۔ تقریر کا مضمون

اگر وہاں ہے تو تقریر کا مضمون ہی جائز ہے اور اگر مضمون برا ہے تو اس کا سننا بھی ناجائز ہے۔ قرآن مجید جیسا بارہا سننا جائز ہے ویسا ہی ڈوگراف میں سننا بھی جائز ہے۔ کسی آیت یا حدیث میں اس کی مخالفت نہیں آئی۔ اس سے منع کی کوئی وجہ نہیں حدیث شریف میں آیا ہے۔ درولی یا ترجمہ معنی جب تک شریعت کی طرف سے تو ہر کسی بات کا حکم یا ممانعت نہ کی جاوے اس کا کرنا جواز کا حکم کہتا ہے۔ امر شرعی یعنی کسی ایسے کام کے لئے جس پر ثواب بجا جائے دین شریعت کی حاجت ہے۔ حاجرات اور مہاجرات کے لئے عدم منع ہی دلیل ہے۔ (ارکانہ، وصول)

س نمبر ۲۱۹ - تارک الصلوٰۃ کا دُشکرت ہے یا نہیں؟ اور وہی قبول الصلوٰۃ وہ لا یؤفران من اللہ ان کیسے تارک الصلوٰۃ کا مطلب ہے؟ تارک الصلوٰۃ کی معرفت و ضیانتہ؟ بول کرئی اور اس کے ہنارہ کی نماز پڑھنی جائز ہے یا ممنوع؟

س نمبر ۲۲۰ - کافر ان کتاب وغیر ان کتاب یعنی یہود و نصاریٰ و مجوس و منجود کا بدلن طلب ہے یا نہیں؟ اور ان لوگوں کے ساتھ مسلمان کو مصافحہ و مصافحہ اور ہجو یا ممنوع؟ اور انفا المشرکین کون نجس سے ملا کر کیا ہے؟ (عبدالرزاق کی پہلی کتاب)

س نمبر ۲۲۱ - تارک الصلوٰۃ کے کفر میں اختلاف ہے۔ حافظ ابن تیمیہ مرحوم نے اپنے رسالہ کتاب الصلوٰۃ میں اس پر مفصل بحث کی ہے۔ پنجاب کے قاضی محمد سعید گورکھ پور کے مولیٰ محمد عثمان مرحوم نے بھی ایک رسالہ حکم النبی تارک الصلوٰۃ کے کفر میں لکھا تھا۔ امام شافعی و حنفی و اہل اہل سنت کے کفر کے قائل ہیں۔ صوفیوں میں سے حضرت شیخ سعید عبدالقادر جیلانی رحمہ اللہ علیہ تارک الصلوٰۃ کے حق میں بڑی سختی سے کفر کا فتوہ دیتے ہیں۔ ان کی کتاب منیۃ الطالبین میں یہ الفاظ بھی ہیں لا یصلی علیہ ولا ینزل فی مقابہ المسلمین و اولادہ یعنی ہے تارکوں کو تعظیم کی حق نہیں کیا جاوے اور اس پر جنازہ نہ پڑھا جاوے۔ اور اس کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہ کیا جاوے اور اس کا مال داروں میں تقسیم نہ کیا جاوے بلکہ ہر کسی خزانہ میں داخل کیا جاوے۔ لیکن صحیح آیات و روایات پر غور کرنے سے میرے ناقص علم میں عدم کفر راجح ہے جس میں بزرگوں کے نزدیک بے نماز کافر ہے ان کے نزدیک اس کے ساتھ کافروں کو سے معاملات ہوگی اور جن کے نزدیک وہ فاسق ہے ان کے نزدیک فاسقوں کا برتاؤ ہوگا۔ گریبان سے خارج نہ سمجھا جاوے بشرطیکہ فرضیت تارک کا حامل ہو جس میں قبول دعوت و جہانہ وغیرہ ان کے نزدیک جائز ہوگا۔ آیت ولا تقربوا من المشرکین سے نماز پڑھنے کا حکم اور شکر کرکے ہی ثابت ہوتی ہے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ ترک صلوٰۃ سببے شرک یا ایک حدیث میں آیا ہے من ترک الصلوٰۃ فقد اشرک یعنی جسے تارک ہووے اسے شرک کیا۔ اس معنی میں کہ اسے خدا کی حکم کے مقابلہ پر اپنے نفس کی پیروی کی اور اس کو قرآن مجید

تقریر کا مضمون ہی جائز ہے اور اگر مضمون برا ہے تو اس کا سننا بھی ناجائز ہے۔ قرآن مجید جیسا بارہا سننا جائز ہے ویسا ہی ڈوگراف میں سننا بھی جائز ہے۔ کسی آیت یا حدیث میں اس کی مخالفت نہیں آئی۔ اس سے منع کی کوئی وجہ نہیں حدیث شریف میں آیا ہے۔ درولی یا ترجمہ معنی جب تک شریعت کی طرف سے تو ہر کسی بات کا حکم یا ممانعت نہ کی جاوے اس کا کرنا جواز کا حکم کہتا ہے۔ امر شرعی یعنی کسی ایسے کام کے لئے جس پر ثواب بجا جائے دین شریعت کی حاجت ہے۔ حاجرات اور مہاجرات کے لئے عدم منع ہی دلیل ہے۔ (ارکانہ، وصول)

تقریر کا مضمون ہی جائز ہے اور اگر مضمون برا ہے تو اس کا سننا بھی ناجائز ہے۔ قرآن مجید جیسا بارہا سننا جائز ہے ویسا ہی ڈوگراف میں سننا بھی جائز ہے۔ کسی آیت یا حدیث میں اس کی مخالفت نہیں آئی۔ اس سے منع کی کوئی وجہ نہیں حدیث شریف میں آیا ہے۔ درولی یا ترجمہ معنی جب تک شریعت کی طرف سے تو ہر کسی بات کا حکم یا ممانعت نہ کی جاوے اس کا کرنا جواز کا حکم کہتا ہے۔ امر شرعی یعنی کسی ایسے کام کے لئے جس پر ثواب بجا جائے دین شریعت کی حاجت ہے۔ حاجرات اور مہاجرات کے لئے عدم منع ہی دلیل ہے۔ (ارکانہ، وصول)

مشرک کہتا ہے خدا فرما ہے افراہیت من اخذ اللہ حواء۔

س نمبر ۲۲۲ - کفار شکرین کی غلست میں اختلاف ہے۔ علماء حنفیہ میں حواء کی غلست تلبیہ میں اس کا نہیں

مومیائی

کے متعلق قیمتی اور زبردست شہادت

عالم جناب مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب مریخی صاحب اترئی کی قابل قدر رائے

یہ مومیائی میں نے خود کتب خانہ کی زبیر بیگم اور شیخ کو فائدہ بخش ہے۔
 نصف کی قیمت بہت مفید ہے (بخارا ہدیشہ - ۱۹ جولائی ۱۳۲۵ء کا نام)
 جناب عبدالصمد صاحب بعد اللہ پور سے تحریر فرمائی ہیں
 (پہلا خط) - تسلیم میں نے ۱۰ روپے آپ سے ایک چھانک مریخی شگوانی
 تیار کر دیا کہ آپ کی روٹی حسب تحریر ثابت ہوئی تو ہمیشہ آپ کو ہی ادویات
 منگوا کر دینگا۔ افسوس کہ آپ کی مومیائی بے نظیر ثابت ہوئی اسلئے ایفادہ دوڑی ہوئی
 ہوا۔ آپ ساڑھے آٹھ روپے کی مندرجہ ذیل ادویات بھیجیں * * * * *
 (دوسرا خط) - براہ مہربانی ایک ڈبہ مومیائی - ایک ڈبہ منجن اور ایک
 * * * * * بھیجیں۔

(تیسرا خط) - براہ مہربانی دو ڈبہ مومیائی اور ایک ڈبہ منجن بہت جلد ارسال
 فرمادیں۔ سب ادویات میں دوستوں کے لٹو منگواتا ہوں۔
 (چوتھا خط) - مومیائی دو ڈبہ اور منجن بھیجیں۔

ایک صاحب منوٹا کھ بھینجے لکھتے ہیں

دو ڈبہ مومیائی اور منجن بھیجیں۔ میں آپکا پانا فریڈ رہوں

مومیائی کے مختصر فوائد حسب ذیل ہیں
 متوی باہ - درگم جریانی اور ابتدائی سن کے ذبیحے لئے آکیر ہے اعلیٰ درجہ
 کی مولدوں ہے قیمت فی پینا ک ۱۳ روپے آدھ پائوس سے موصول

المشہور

مینجھری میڈلین ایجنسی کٹرہ قلعہ امرتسر

کتبہ ہدیشہ شامی

لہجہ ہدیشہ شامی | پوری کیفیت میں تفسیر کی تو دیکھنے سے معلوم ہوتی ہے۔
 ہندوستان کے خلاف حصول میں قبولیت کی نظر سے دیکھی گئی ہے۔ نہایت دہیز پرور
 سے لکھی گئی ہے۔ تفسیر کے دو کالم ہیں۔ ایک میں الفاظ قرآنی اور ترجمہ باعامارہ کے
 درج ہیں۔ دوسرے کالم میں ربوہ کے لغوں کو تفسیر میں لیکر تشریح لکھی ہے۔ نیچے
 حواشی ہیں، مخالفین کے اعتراضات کے جوابات، برائے عقلیہ و نقلیہ دعوے کے لئے
 کو باہر دشا اور تفسیر کے پہلے ایک مقدمہ ہے جس میں کئی ایک زبردست دلائل عقلی و نقلی
 سے آنحضرت کی نبوت کا ثبوت دیا ہے اور یہ کہ مخالف کو ہی بشرط انصاف پھر والا
 الا درتھ رسول اللہ کے چارہ ہو سکتا ہے تفسیر سات جلدوں میں ہے جن میں سے پانچ
 جلدیں سردست تیار ہیں۔ چار ششم زیر طبع ہے۔



پانچوں جلدوں کے ایک ساتھ خریداری سے تخفیف

- جلد اول سورۃ فاتحہ و بقیر قیمت ۱۰
- جلد دوم " آج کل لانا " ۱۰
- جلد سوم " مانگہ تھو عرفہ " ۱۰
- جلد چہارم " ماحول چودہ پاؤں " ۱۰
- جلد پنجم " فرقان تک " ۱۰

الہامی کتابچہ | دیدار قرآن کے الہامی ہونے پر مسلمان اور آریہ
 عالموں کے مفضل بحث - کام مباحث کا خاکہ -

قرآن کے الہامی ہونے کا کامل ثبوت - قیمت ۱۰

تقابل ثلاثہ | یعنی تورتہ - انجیل اور قرآن کا مقابلہ صفحہ کے تن کالوں
 میں تینوں کتابوں کی اصلی جہاں منقول میں نیچے حواشی میں
 فرق بتا کر قرآن شریف کی فضیلت بیان کی گئی ہے۔ عیسائیوں کی بحث کا تقاضا
 فیصلہ ہے۔ قیمت عام موصول ۱۰

المشہور

مینجھری ہدیشہ امرتسر - کٹرہ سفید

مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب